

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Szinnyey-Merse Társaság Debrecenben

Irta: **Mitrovics Gyula**

A város háza nagyterme ünnepi eseménynek színhelye volt vasárnap: megnyitották a Szinnyey-Merse Társaság kiállítását. Közönségünk régóta hozzá van szokva képzőművészeti kiállításokhoz, és pedig nyíós kiállításokhoz; ez azonban mégis különös ünnepe művészi életünknek. A társaság, melyet vendégül látnunk szerencsénk van, reprezentatív szerepet tölt be a hazai művészet életében és épen most is szinte csodáló tiszteletet szerzett Londonban a magyar névnek. Azért hálásak vagyunk, hogy lejöttek, de még hálásabbak azért, hogy ilyen reprezentatív értékű darabokkal tisztelték meg közönségünket. Szerencsés művészetpedagógiai érzéssel nem kihalakulatlan, uttörő kísérleteit hozták le a pályájukon új nyomokat kereső mestereknek; valamennyi lebiggadt, immár a célt megtaláló keresés eredményei. Nagyon fontos ez oly közönség előtt, melynek művészi iskolázása még nincs befejeve. Szakértőket és a művészet gurmanjait a lázas keresések talán jobban érdeklik, de művészi nevelésre alkalmasabbak a megtalált és befejezett eredmények. Most tehát közönségünkön a sor, hogy érdeklődését tetteikkel igazolja. Ebben nincs is okunk kételkedni.

Debrecen közönsége túl van már a kezdet nehézségein. Falai között kiváló művészek éltek és élnek és ezek nagyrabecsült kedveltjei voltak s ma is azok. Azokat, kiket ma is miénknek mondhatunk, nem említve, hogy kifejezéssel senkit meg ne sértünk, még csak nem is oly rég, Bakoss és Bosznay méltó büszkségei voltak Debrecennek. Mások is kaptak innen szárnyra. Kivülök és részben utánuk a helybeliek erős gerincű gárdája hatalmasan végzi az uttörés munkáját. Nyíós kiállítások évenként várt és többször is megismételt eseményei kulturéletünknek. Már pedig az érintkezés közvetetlensége, a levegő és fénykör közönsége a legbiztosabb feltételei a megértésnek és a leghatékonyabb terjesztői a művészetek iránti érdeklődésnek. A debreceni művészek állandó és nagyszerű nevelői a mi közönségünknek és a közönség erősen fejlődő műterékének. Az ő évtizedes munkájuk nélkül ez a mai nap sem következhetett volna el; vagy ha igen, nem a mai sikernek a teljességével. Mert vaknak szint hiába mutatunk; ha közönségünk egészében is át nem volna itatva már a képirás szeretetétől, ma nem volna nagyérdemű Szinnyeyeknek ez a közönsége, mely érték lelkésédni tud és formanyelvükben megértéssel képes gyönyörködni. Ezt meg kell e hasábon is említeni.

Azért méltán hívta föl erre a fi-

gyelmet a debreceni Művészház nevében is Torocska, akinek ebben a munkában épen crossláurése van. És ez a szolgálat annál nagyobb értékű, mert a művészek részéről egészen spontán és sok áldozattal jár. Talán sincsen város még, mely hivatalosan anyagilag oly kevéssel támogatná falai közt a képző művészi mozgalmakat. Erre sem árt föl-hívni a figyelmet.

Akiknek pedig még nem fáj a művészet dolga, ne felejtsek el, hogy a magyar művészet a magyar

kultúrának egyik legértékesebb darabja. Kultúra nélkül pedig sincsen föltámadás! Legértékesebb darabja, mely évtizedek alatt pótolta az évszázados hiányt. Szinte csodálatos, milyen utakat tett meg rövid idő alatt. Külföldi tárlatokat járó embernek a lelke szinte repes örömben az összehasonlításra, mert látja: ime mi is már hová jutottunk?

Csak hogy a platói lelkesedés mitsem ér magában. És itt nem a művásárlásra gondolok első sorban, bár ez is nagyfontosságú! Hanem

arra, hogy művész és közönség együtt teremtenek. Megértő, együtt érző, művészi problémákért együtt tépelődő és hevülő közönség nélkül sincsen virágzó művészet. Az esztétikai közönségnek ez a törvénye az esztétikának egyik legfontosabb igazsága.

Ennek előmozdításához kitűnő eszköz a műteremlátogatás és a tárlatvezetés. Ezt is megadja — az utóbbit — ez a mostani kiállítás; éljen azért közönségünk az alkalmakkal!

A Kormányzó a magyar hazafiság lélekemelő derecskei ünnepélyén

A legelső magyar ember emlékezete Tisza Istvánról és Biharmegye hősi halottjairól - Szózat a levontékhez - Derecske 390 hős fiának emlékezete

(A Hajduföld tudósítójától.) Felejtetlenül imponáns ünnepség keretében áldozott Derecske nagyközség a világháborúban elesett hős fiaik emlékének. Az emlékezés e lélekemelő vasárnapját a legelső magyar ember, vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó megjelenése avatta az egész Csonka-Bihar hősi ünnevévé s a megragadó külsőségek, a gyász bensőséges méltósága, a lélek mélyből feltörő lelkesedése és az igaz szeretet megnyilvánulása egy nagyszerű igéretté lobbantak össze: a Csonkaország keleti végei megtörténelen magyarságának igérettévé.

A Kormányzó Berettyóújfaluban

Az ország Kormányzója vasárnap reggel 9 órakor érkezett meg a Turán különvonaton Berettyóújfaluba pompásan felszított állomására, a község tömegének hatalmas ünnepelése közepett.

Megjelentek Ferjentsik Ottó altábornagy körletparancsnok, vitéz Toókos Gyula alezredes, vitéz törzskapitány, Almásy Sándor főispán, Baranyi András alispán, dr. Fényes Ákos, a kir. járásbíró elnöke, dr. Fráter László főszolgabíró, vitéz Szilárd Zoltán alezredes, Indrikovits Sándor csendőrnagy, kerületi parancsnok, Bracsó Antal őrnagy, zászlóaljparancsnok, a helyőrség díszszázada, a Bihar vármegyei vitézi szék díszközössége és igen számosan a vármegye előkelőségei közül, valamint az állami és vármegyei tisztviselők kara. A Tisza István Társaságot és Tisza István emlékbizottságot dr. Miskolczy Pál kir. közjegyző, kormánytanácsos képviselte.

A Kormányzó legelőször Ferjentsik Ottó altábornagy, körletparancsnok jelenkezését fogadta, majd a díszszázad parancsnokának jelentése után a vitézi szék díszközösségének tisztelgése következett.

Ezután Baranyi András alispán intézett a Kormányzóhoz lelkes és mélyhatású üdvözlő beszédet.

A Kormányzó megköszönte a vármegye közönsége nevében kifejezett hódolatot és szeretet és jókívánásokat, elismeréssel áldozott Biharmegye hős fiainak. Biharmegye — mondotta — csonkaságában sem veszíthet el önbizalmát s hitelt tekintet a jövőbe!

A fogadtatás után a Kormányzó és ki-

sérte autóbá szállott. Az első autón foglalt helyet Tirts Béla csendőrküldeti parancsnok és dr. Fráter László főszolgabíró. A második kocsin Gőrgy György testőrezredes és vitéz Magasházy László alezredes, ezután következett a Kormányzó autója, aki Almásy Sándor főispánnal foglalt helyet, míg a következőkben a katonaság és a vármegyei közélet előkelőségei és vezetői ültek. A menet több diadalkapun keresztül, fellobogózt utcasorok, szőnyegekkel és virágokkal díszített házsorok között haladt át Berettyóújfalun a sorfalat álló lakosság lelkes ünneplése közben.

Fogadtatás Derecskén

A lobogódiszabé öltözött Derecske határában diadalkapuval, pompás és megragadóan imponáns külsőségek közepette fogadták a magyarok Nagyurát. A diadalkapunál Marjay Barna

390 derecskei hősi halott emlékének leleplezése

Az emlékmű leleplezési ünnepélye délelőtt 10 órakor vette kezdetét. Ezt megelőzőleg a Kormányzó megjelent a református templomban, ahol Vadon Béla lelkész emelkedett szavakkal méltatta imájában a nap jelentőségét, míg a derecskei vegyeskar Kende Kálmán vezetésével alatt egyházi dalokat adott elő.

Az istentisztelet után a résztvevők a főtérre vonultak. Itt van felállítva a hősök emlékszóba. A Kormányzó a pirosselyem díszsátorban foglalt helyet Rakovszky Iván és Almásy Sándor főispán között. A Nemzeti Hírszékgye élénklése után Marjay Barna főszolgabíró engedélyt kért a Kormányzótól az emlékmű leleplezésére, mire az államfő a következő beszédet mondotta:

Soha egy pillanatil sem szabad megfeledkezni azokról a testvéreinkről, akik a világháborúban életüket áldozták hazájukért

A haza iránti hálának az önfeláldozásig menő teljesítéséből megrendítően nagy számban vették ki részüket Derecske fiataljai. Az ő dicsőségüket fogja hirdetni a késő utódoknak az az emlék, amelyet a község hazafias közönsége nekik emelt s amelyet most készülnék rendeltetésének átadni. Ők életüket adták hazájukért, nekünk most lelkesen, fáradságot nem ismerve dol-

főszolgabíró és Bőrösök Sándor főbíró fogadták díszes küldöttséggel a Kormányzót. A mélyhatású üdvözlő szavak után a vendégek az ott várakozó 24 négyes fogatra szálltak, amelyeket hussárok, egy szakas lovas cserkész és egy csapat Bocskay-süveges lovas levante kísért.

A község háza előtt, a katonai alakulatok, csendőrség, vitézek, levonték, rokkantak és más egyesületek sorfalai közepett Bartha Ferenc főjegyző köszöntötte lelkes szavakkal az államfőt, aki meleg szavakkal válaszolt. A bemutatásk után a Kormányzó Marjay Barna vendégszerető házába vonult villásreggelire.

gozunk kell a hazáért, hogy új élet fakadjon a romokon. Ehhez a honmentő munkához adjon erőt és bizodalmat hőseink emléke.

Az emlékszóba leleplezése után

Ertsey Péter

kir. közjegyző, kormánytanácsos tartott nagyszabású ünnepi beszédet. Költői szépségekkel ékes, mély gondolatokkal teljes beszédében idézte a hasztalan elhullott hősi halottakat. Végigtekintett a magyar nemzetet méltatlanul sujtó tragédián. Ostorozó szavakkal mutatott rá a vöröskaf-tános, hazaáruló demagógok becstelen üzelméire, amelyekkel megtorpanították a magyar katonák hősiességét, hogy a vérevesztett Nagymagyarországot odalökhessék vérengző ellenségeink zsákmányul. Leikes szavakkal aposztrófa után a legvitézebb magyart, az otrantói hőst, akinek kezébe adta az Isten a magváltó kardot. Mert ha csonka is ez a kard, a hazaszeretet izzó tüzeiben addig kovácsolja, míg a nagyszerű magyar ifjuság hadsoraival visszafogja vinni az ország integritását.

Végül a magyar levontékhoz intézett lángoló buzdítást s a föltámadás szent reményének apothéosisával fejezte be megrázó erejű beszédét.

Ezután Bőrösök Sándor főbíró

vette át a község nevében az emlékművet, majd Sárkány József plébános kanonok és Vaden Béla ref. lelkész áldása után elborították a kossoruk a 390 derecskei hős emléksobrát.

A leventék zászlószentelése

As emlékmű leleplezése után a derecskei Levente egyesület zászlóját szentelték be az egyházak lelkesei.

A zászlóba az első szegyet a Kormányzó helyezte el a következő szavakkal:

— Leventék! A zászlóhoz, amely alá sorakoztatok, maradjatok mindig hűek. Legyetek a haza mindig megbízható önfeláldozó fiai. Ne feledjétek, hogy ti vagytok a sorstól megtérszórt nemzet reménye, a jobb jövő ígérete. Ápoljátok körötökben a nemzeti érzést. Tartsátok magatokat távol mindent, ami magyartól-magyart elválaszthat, Bihar fiai, tegyetek méltók őseitekhez.

A Kormányzó szavait lelkes éljenzés követte. Ertsey Péterné zászlóanya megkapó beszéd kíséretében szalaggal díszítette fel a zászlót. A zászlószögek beveretése után az ünnepély 12 óra után ért véget.

A Kormányzó Tisza Istvánról

1 órakor a Kormányzó a község-háza dísztermében a különböző küldöttségek tisztelgését fogadta. Ezt megelőzően a leventék küldöttsége vasból készült buzogányt nyújtott az emlékmű államfőnek.

A küldöttségek üdvözlétére a Kormányzó a következő választ adta:

Biharvármegye mindig hiven tartott a nemzet nagy küzdelmeiben és a balsors által a hazára rótt szenvedésekben. Mérheterlen vérérdőzet az, amit fiai a hazáért hoztak és elvesztette ősi földjének nagyrészt. S a legsúlyosabb napokban orgyilkos fegyvere leterítette a megye sok kiváló fiának legnagyobbikát, gróf Tisza Istvánt.

Halála pótolhatatlan veszteség volt nemcsak a megyének, hanem az egész országnak.

Hősi halottja ő is az országnak és szülőmegyéjének. A magam részéről mélyesége kegyelettel emlékezem meg én is a hősi halottak emlékünnepeiről. Jól esett hallanom a hazaszeretet, az összetartás és a munkában való készségnek megnyilatkozásait. Őrizték meg a hazaszeretetnek azt a lelki fellebbanását, amelyről tanuságot tettek. — Mint szónokuk mondta, az erőt jelképezi az a buzogány, amelyet nekem felajánlottak.

Erős lélek, erős test az, amelyet a mal kúzdalmes élet mindannyunktól megkíván.

De ez az erő is csak akkor lesz áldáshozó és gyümölcsöző, ha fegyelmezett. Ez a fegyelmezettség alárendelése a közös célnak. Becsüljék meg a Leventék vezetőik utasításait, lelkesedéssel és szeretettel és akkor a Leventemozgalom elfogja érnei célját.

A jelenlevők lelkesen ünnepelték a Kormányzót, aki ezután a község-háza előtt a Leventék felvonulását tekintette meg. Délután bankett volt, amelyen az első felkészítőt a Kormányzóra Almásy Sándor főispán mondta. Az államfő délután 4 órakor utazott el Derecskéről.

A Debreceni Hadimuzeum Egyesület diszhangversenye

Várady Aranka, Relle Gabriella és Pilinszky Zsigmond működnek közre a hangversenyen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városunk legszelebb körében ismeretes már, hogy az Országos Hadimuzeum Egyesület debreceni fiókja van alakulóban, melynek tisztikarában és nagyválasztmányában közéletünk legkiválóbb személyiségei foglalnak helyet.

A debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület előzetes szervezési munkálatai annyira előrehaladtak, hogy az újonnan alakuló hazafias egyesület már

november 29-én

megtarthatja alakuló közgyűlését, melyet azonban az egyesület javára előző napon, tehát november 29-én este a Bika nagytermében egy diszhangverseny fog megelőzni, olyan nagyszerű műsorral, amilyent a debreceni közönségnek eddig még nem volt alkalma hallani.

Az alakuló egyesület egyik bizottsága tárgyalásokat folytatott az or-

szág legelsőbrendű művészeivel és ezek közül sikerült megnyernie a diszhangversenyen való közreműködésre Várady Arankát, a Nemzeti Színház nagynevű művésznőjét, azután Relle Gabriellát, a tüneményes hangú énekesnőt, aki most mint a legtündöklőbb csillag ragyog Operaházunk műsorán, továbbá Pilinszky Zsigmondot, Operaházunk ideálisan szép hangú, fiatal hőstenorját, aki eszidőszert legnagyobb sikereit aratja a fővárosban.

A diszhangverseny jelentőségét emeli, hogy Operaházunk e két nagynevű énekművésze

zenekari kíséret mellett

fog énekelni, amire még nem volt eset hangversenyek történetében.

Az újonnan alakuló Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület e nagyszabású diszhangversenye iránt, mely páratlanul szép lesz, város-szerzte nagy az érdeklődés.

A kormány 1 százalékra akarja csökkenteni a forgalmi adót

Smith főbiztos a jövő költségvetési év végéig marad Budapesten

Budapest, november 16. A tervezet szerint az 1926-27. költségvetési év végéig Smith Jeremiás főbiztos Budapesten marad. Bár már most megfogják tárgyalni, hogy melyik az időpont, amikor a népszövetségi kiküldött beszűnteti itteni munkálkodását.

A kormány és a népszövetségi főbiztos is azzal a tervvel foglalkozik, hogy az 1926-27. évi költségvetésnél az eddig érvényben levő 2 százalékos forgalmi adót

1 százalékra szállítsák le úgy, hogy a szükséges jövedelmeket a kincstár számára az egyenes adók rendezésével kívánják fedezni.

Bathlen István gróf, miniszterelnök most Genfben a mezőgazdasági hitel kérdéséről is véglegesen rendezni akarja.

Tárgyalásokat kezd abban az irányban, hogy a mezőgazdaság minél sürgősebben legalább 100 millió aranykorona hosszulejárata külföldi kölcsönhöz jusson.

Nem kap mozit a színház

A belügyminiszter elutasította a város kérelmét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a város vezetősége nemrégiben azzal a kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy a Csokonai-színház számára moziengedélyt adjanak. A kérelmezők jámbor óhaj-tása azonban nem vált valóra, mert a belügyminiszter egyik legutóbb érkezett leiratával elutasította a kérelmet azzal az indoklással, hogy egy újabb engedély kiadása

a meglévő mozgófénykép üzem engedélyesek leterdelkeit veszélyeztetné.

A belügyminiszter döntése teljesen igazságos álláspontot hono- rált. Volt idő, mikor a mozik szajldótk késésgbeajtőben nehéz helyzetben és

mégsem kérték színházi koncessziót s nem akarták magukat a mások kárára szanalatni. Becsületes munkával,

szakértelemmel és főként nagy-szerű műsorral

küzdötték ki maguknak azt a helyzetet, melyet ma a közönség — és nem a város áldozatkészsége — biztosított számukra. S ha a színház is ezt a példát követi — amire már némi jelek mutatkoznak is, — a színházgátonak sem lesz szüksége moziengedélyre s más injekciókra. Jó előadások, színvonalas műsor a színházba is vonz majd közönséget, aminek bizonyágaként már is mutatkoznak a színházban telt házak.

Rendes bírósághoz tették át a kommunisták bünperét

A statáriális bíróság tegnap délelőtt hirdette ki végzését

Budapest, november 15. A kommunisták bünperében Lauger dr elnök vasárnap délelőtt 9 órakor nyitotta meg a tárgyalás második napját. Az elnök elrendelte Németh Ödön, Minich Károly és Maklody Aurél dr orvosszakértők kihallgatását.

A vádlottak elmebeli állapotára vonatkozóan az orvosszakértők egyhangulag megállapítják, hogy a vádlottaknál semmiféle olyan elmebeli fogyatkozás nem forog fenn, amely az akaratukat és elhatározásukat bármilyen irányban befolyásolhatná.

A rendőrség előtti megveretésükre nézve megjegyzi, hogy semmi ilyen-mit

nem észleltek.

Miskolczy ügyész vádbeszéde következett ezután, aki szigoruan ragaszkodik tegnapi vádjához, mert a lefolytatott bizonyítás során kétségtelen lett, hogy ezek

a vádak megdönthetetlenek

A minősítés tekintetében kéri a büntesség kimondását, a büntetés mérvére vonatkozólag indítványt nem tesz, hanem a tanács bölcs belátására bizza a büntetés megállapítását.

Lengyel Zoltán dr védő azt kéri, hogy a bíróság ne folytassa az ügy további tárgyalását, hanem adja át a rendes bíróságnak, mert a hatáskör összeütkezés alapján a jelen pil-

lanatban semmiesetre sem lehet hivatalosa az ítélkezés.

A védőbeszédnek elhangzása után az elnök felhívására a vádlottak egyenként nyilatkoztak arról, hogy mit tudnak védelmükre felhozni.

Az elnök ezután 2 óra 10 perakor a tárgyalás folytatását hétfőn délelőtt 9 órára halasztotta el.

Budapest, november 16. Rákosi Mátyás és társainak büntgyében a rögtönítelő bíróság tegnap negyedtizenegykor kihirdette ítéletét, amely szerint nem látja alkalmasnak a statáriális eljárás alkalmazását és átteszi az ügyet a

rendes bíróság elé

Valamennyi vádlott további fogvatartását rendelte el.

Az ítélet kihirdetéskor

éleveszélyes tolongás

volt. — Az elnök anuciációja után néma csend volt, majd a fegyörök kikisérték a vádlottakat a nagyteremből, mivel a rögtönítelő bíróság végzése ellen fellebbezésnek helye nincsen.

A végzésben megnyugodott az ügyész, a védők és az öt vádlott is. Rákosiék büntgyét most

egyesíteni fogják

a többi 42 vádlott ügyével, akik ellen a büntető eljárást ugyancsak a kommunista szervezkedések miatt indították meg.

Rabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelék és mindenféle őszi divatujdonságok

ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

„HENNA” és a „BIKA”
KÁLYHÁK FÜSTCSÖVEK, TÜZHELYEK
 Bészler és Dávid vaskereskedésében
 a Kossuth-szobor mellett.

A Béke Club közgyűlése

Kiegészítették a tisztikart

(A Hajdúföld tudósítójától) A Béke Club most tartotta 1925-26. évi rendes közgyűlését, amely iránt a tagok körében nagy érdeklődés nyilvánult meg. A közgyűlést dr. Kölcsey Sándor elnök nyitotta meg, majd dr. Majerszky Jenő terjesztette elő az évi jelentést, amely beszámolt a tagok mult évben elért nagy és jelentős sikeréről, valamint az örvendetes gyarapodásról, melyet a Club azáltal ért el, hogy új helyiségbe költözött. Az adminisztrációs ügyek letárgyalása után megejtették a tisztikar kiegészítését. Az elhunyt vitéz Vértés Béla helyett helyettes csapatkapitány lett dr. Majerszky Jenő. Pénztárnoknak dr. Vég Zoltánt, ellenőrnek Vádray Lászlót, jegyzőnek Lénárt Istvánt választották meg, Ezenkívül betöltötték még a választmányban megüresedett helyeket is.

ATROCITÁSOK

— Cikket szeretnénk írni a debreceni villanyvilágításról... Ez ugyan nehéz feladat, mert az utolsó huszonöt perc alatt huszonhatször aludt ki a villany, hogy felújítsa el-elstötétült emlékeinket, melyek visszavezetnek az oláh megszállás „váltakozó drama” közállapotába. Hat esztendő történeti távlatában sok minden megváltozott: helyreállott a jogrend, nincs többé éjszakai foszogatás, stabilizálódott a korona és újra megindult a narancs-behozatal. A hat év előtti sanyaru állapotokra már csak a villanyvilágítás emlékeztet, a kialvó, meggyaló, elhomályosuló, pisllakoló és idegengerlő villanyvilágítás, mely már hetek óta agonizál, mint egy százestendő, végegyengült öregasszony, akibe másodpercenként fecskendezik a kámforinjekciókat. Hát igenis, erről a villanyvilágításról szeretnénk mi most cikket írni, de írászatunkon olyan sápadtan vajudik a villanykörte, hogy minden egyes drót szálcakája külön piroslik és azzal fenyeget, hogy a legelső tollsercegésre kileheli nemes áramát...

Ez a modern áramszolgáltatás, mely millárdos hasznot tud kimutatni, éjszakáink helyett a közállapotokra vet ragyogó világosságot. Egy hét leforgása alatt Debrecen összes áramegyeideit végigszaguldozza és ujjában már a hangversenytermekbe is ellátogat. (A mult héten például 3 előadás közönsége maradt sötétségben, köztük egy vetített képekkel illusztrált szabadelőadás publikuma is.) A magánlakásokban mindenütt felbukkantak a petróleumlámpák és gyertyatartók, egyszóval villanyvilágításunk, mint kulturális jelvényekhez illik... És midőn közvilágításunk jótékony félhomályában elmerengünk, világért sem a csiszolatlan villanyvilágítás korából ránk-rozdásodott és javíthatatlan gépekkel kinlódó villanygyára gondolunk, hanem arra a beruházási és városfejlesztési politikára, melynek telik a Nagytemplom környékét 9 drb. emeletes fényoszlopokkal beültetni, de arra nem telik, hogy a „milliárdos haszonnal dolgozó” villanytelepet kijavítsa.

... És még sok mindent szeretnénk írni a debreceni villanyvilágításról, de nem tudunk, mert e percben kigyult a körte és olyan sötétség lett, hogy meg kell várunk, amíg egészen kialszik...

Arcképleleplezés. Azt olvassuk, hogy az u. n. „Függetlenségi Körben” jövő vasárnap arcképleleplezés lesz. Nem szólnánk hozzá a dologhoz, ha a kétes dicsőségben többek között a nagyemlékű Kiss Albert is nem részesülne, aki fölött a néptörvények akasztófákkal illusztrált nagyiparosa, Juhász Nagy Sándor tartja az emlékbességet. Nyilván ez alkalomból tisztelt meg választóit Juhász Nagy Sándor kollégája, az egykori hírhedt belügyminiszter, Nagy Vince is. A kimért higgadtságáról, politikai mérsékletéről híres Kiss Albert ebben a társaságban! Kiss Albert, aki, mikor a parlament levegője izzani kezdett, Thaly Kálmánnal

együtt vezette a tárgyalásokat Bánffy Desső pártjával a trenga dei érdekében! Es a leleplező ünnep a horatiusi Ars poetica hasonlatát juttatja eszünkbe: „Emberi főt fest, hozzá lányokat!” Különben a mai Függetlenségi Kör fecskofészek, melybe veréb költözött (gyengébbek kedvéért állattani néven: passer soliscerius); politikai dugárus bolt: kirakatában 1848 március tizenöt és Kossuth Lajos, de bent a pultok mögött más árúk kaphatók: Károlyi Mihály, októberi forradalom, néptörvények és Nagy Vince. Még a hegy-megi Kissek is mások kint és bent; amott Albert, emitt azonban csak Pal.

Közel 15 milliárdot vontak le a város külföldi kölcsönéből

Csökkentéseket kellett eszközölni a kölcsönprogrammon

(A Hajdúföld tudósítójától) A Hajdúföld annak idején részletesen beszámolt azokról a hatalmas levonásokról, melyeket a város 900.000 dolláros kölcsönének kiutalásánál eszközöltek.

Most, hogy a város kézhezkapta a külföldi kölcsön utolsó részletét is, teljesen világosan lehet látni, hogy a város milyen óriási veszteségeket szenvedett a külföldi kölcsön felvételénél. Vargha Elemér tb. főjegyző hétfőn délelőtt terjesztette a tanács elé az erről szóló jelentést, amely rendkívül érdekes adatokat tartalmaz.

A város részére papíron kiutalt 900.000 dolláros kölcsön magyar valutára átszámítva

64 154,250.000 papirkoronát tett volna ki.

Ebből azonban árfolyamvesztésre levontak 162.000 dollárt, vagyis 11.547,765.000 koronát. Félévi annuitásra visszatartottak 43.793 dollárt, vagyis 3.121,713,740 koronát. Egyéb költségek 212 millió koronát tettek ki.

Ilyen módon az a megdöbbentő kép tárul elő a jelentésből, hogy

a kölcsönből összesen 14 881,816 ezer koronát, tehát majdnem 15 milliárdot vontak le.

A helyzet az tehát, hogy a kellőképpen bereklamizott külföldi köl-

csönnek csaknem egynegyedrészre elvesztett a produktív beruházások számára. Ennek következtében szükségessé vált, hogy a kölcsönprogramba beállított tételeken csökkentéseket eszközöljenek, mert hiszen a pénz jóval kevesebb, mint azt eleinte gondolták.

A Vargha Elemér tb. főjegyző által beterjesztett és a tanács által el is fogadott javaslat szerint a kölcsön felosztása a következő lesz. Lakásépítésre 13 611,875.000, szennyvízszűrőtelepre 2.450,065.000, vágóhidra az első programban előirányzott 7.485,480.000 és a téglagyárra szánt, de a miniszter által a vágóhid költségvetéséhez csatolt 1 milliárd 361,224.000 korona, a vízmű bővítésére 2,723,100.000, iparostanócskaldra 7,215,345.000, Dértmuzeumra 4,762,380.000, a városi nyomdára 8,346,885.000, köztisztviselők vállalatára 816,080.000 papirkorona.

A lecsökkentett kölcsönprogramról a városi tanács jelentést tesz a kormánynak is.

Azok, akik a külföldi kölcsön milliárdjaitól várták a városra virradó aranykört s különösen, akik kedvező feltételekről beszéltek, most aztán láthatják, hogy milyen óriási terhet vállaltattak az adófizető polgársággal, amely majd csak ezután érzi meg a ránehezülő veszélyt, mely csaknem kibírhatatlan lesz.

Az ujjáépült Svetits-intézet házavató ünnepélye

Lindenberger János és Láng Nándor ünnepi beszédei

(A Hajdúföld tudósítójától) Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődött a közel három milliárd költséggel ujjáépített Svetits-intézet felavató ünnepélye, amely az intézeti ének-kar által előadott Révfy Hiszekegyével kezdődött.

Az ünnepi megnyitó beszédet Lindenberger János dr apostoli kormányzó helynök mondotta. Beszédében rámutatott azokra a nehézségekre, melyek az intézet ujjáalakítása körül előfordultak s amelyeket Isten segítségével sikerült leküzdeni.

A megnyitó beszéd után három gyönyörű Murgács-dalt adott elő az intézet énekkara, amelyet a nagy számban megjelent intelligens közönség lelkesen megtapsolt.

Láng Nándor dr egyetemi professzor tartotta meg ezután mély gondolatokban gazdag és vallásos érzéstől áthatott ünnepi nagy beszédét.

Beszédében többek között kifejtette azt, hogy szüksége van min-

den nevelésnek egy

természeifőlötti ideálra

s ezt az ideált a vallás szentségében látja. Idézte Taine nagyszerű esztétikusnak idevágó mondását: „Ha nem volna vallás, fel kellene találni.” Rámutatott a minden élet-örömről lemondott apácáknak az iskolai nevelés terén kifejtett felbecsülhetetlen munkásságára. Amint mondotta, a legtöbb derűs arcot

a záróban látta

a tisztelendő nővérek körében s ezt a derűt átviszik tanítványaik lelkébe is.

A gyönyörű beszéd befejezése után megkezdődtek a különböző testületek üdvözlő beszédei.

Dr Vádray István polgármester-helyettes a város, dr Lencz Géza rektor az egyetem, Koncz Aurélné a ref. leányközépiskola, S. Szabó József igazgató a ref. főgimnázium, Papp Gyula a g. kath. egyház, dr Lukács József a kath. főgimnázium,

Szent-Királyi Tivadar főgondnok a kath. egyház, Szűll László dr a gazdasági akadémia, Ady Lajos dr tanterületi főigazgató, Veres Lajos dr a ref. tanítóképző intézet, Bajnok József a felsőkereskedelmi iskola nevében adták át üdvözlőlevelüket, áldást kívánva az intézet további működésére.

Az üdvözlő beszédek befejezése után „Uj iskolaépületünk avatása” címen allegorikus jelenetet adtak elő az intézet növendékei.

Vasárnap délután

5 órai kezdettel

az intézet nagyobb növendékei gyönyörű előadás keretében színpadon hozták Calderon de la Barca: A szent mise titkai című darabját, amelyet a nagy érdeklődésre való tekintettel hétfőn délután megismétltek.

Rövidesen bevezetik a közuti autókat

Budapest, november 16. A Máv. igazgatósága elhatározta, hogy nyugati mintára be fogja vezetni a bérutókat egyik fajtáját, az úgynevezett közuti autókat,

amelyek 70 utas befogadására alkalmasak és ezeket fogja járatni vonatának menetrendszerű közlekedésére mellett.

Ezek a közuti autók csomagokat is fognak szállítani és a Máv. biztosra veszi, hogy a magánautójáratokkal eredményesen fogja felvenni a versenyt. Ezeket a közuti autókat a közeljövőben már meg is fogják rendelni a programba vett beruházások terhére. Az államasutak igazgatósága még egy újítást tervez, nevezetesen egyes forgalmasabb végállomásokról

személyautó járatokat

fog indítani azokon a vidékeken, amelyeknek utasforgalma kívánatosá teszi a személyforgalom lebonyolítását.

Helyreigazító nyilatkozat

A Hajdúföld tek. Szerkesztőségének. A „Hajdúföld” 256-ik számában „Durva támadások a jog- és pénzügyi bizottságban a katonaság ellen” cím alatt megjelent közleményre vonatkozólag kérem a St. 20. §-a alapján a következő helyreigazítás közzétételét:

„Valótlan, a fenti cikknek az az állítása, hogy én a városi érdekek védelmezésének leple alatt hangot adtam volna a nemzeti hadsereg iránti gyűlöletemnek vagy rosszindulatomnak. Valótlan, hogy én olyan kifejezéseket használtam volna, melyek mélyen sértik a nemzeti hadsereg tisztjeit.”

Teljes tisztelettel
Dr. Freund Jenő.

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP
Előfizetés: Egy óra 40.000 K
negyedévre 10.000 korona. —
Egyes szám ára hétköznap 2000
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdet!

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

FŐISKOLA

Vámosy Kollán Debrecenben. Vámosy Zoltán dr., a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem professzora, a MEFHOSZ tanárelnöke, a Turul-szövetség patronusa hétfőn Debrecenben időzött, ahol egy értekezleten tájékoztatta a helybeli főiskolai szervezeteket vezetőit az országos ifjusági problémákról. A kiváló professzor, aki eddig is mulhatalan értékű munkát végzett a jövőndő Magyarország érdekében, az ifjusági egység nagyszabású programjával a magyar lelki és területi integritás egyik leghatalmasabb épületét juttatja tető alá. Az értekezlet végén Fülöp György MEFHOSZ elnök mondott a nagyfontosságú fejtegetésekért köszönetet.

A MEFHOSZ tisztújítása. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését az Egyetemi-körben. A gyűlésen Gulyás Béla, a MEFHOSZ országos elnöke elnökölt. Vitéz Bánsághy György, a múlt évi elnök beszámolója és a jelentések meghallgatása után a tisztikart a következők személyében választották meg: elnök lett Fülöp György, főtitkár Des Combes László, pénztáros Zöld László, jegyző Zsitos László.

A SzEFHE választmányi ülése. A SzEFHE november 20-án, pénteken este választmányi ülést tart. A választmányi tagok és az összes tisztviselő pontosan 8 órakor jelenjenek meg az egyesület hivatalos helyiségében, Elnökség.

A Luther Szövetség választmányi ülése. A debreceni Egyetemi Luther Szövetség november 18-án, szerdán délután fél 6 órakor az evangélikus iskola emeleti tantermében választmányi ülést tart. Kérem a tisztviselőket és a választmány tagjainak pontos megjelenését. Elnökség.

Külön vízvezeték építenek a városi uszodához

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki ülésén szóba került több, a városi uszodával kapcsolatos ügy is a tanács hosszabb megbeszélést folytatott az uszoda dolgairól.

Igy többek között felmerült az a terv, hogy az uszoda számára külön vízvezeték létesítenek. Ugyanis a vízművek által szolgáltatott víz drága és ezenkívül megtörténhetik az is, hogy a vízmű nem tud elég vizet szolgáltatni. Ezért a tanácsban az a vélemény alakult ki, hogy a városi uszoda és fürdő részére külön vízvezeték kell csinálni. Az uszoda közelében két nagyobb kutat fúrának és külön, kisebb víztornyot is emelnének. Az így nyert vízzel locsolnák aztán a nagyerdei parkot is, amelynek rendezését tudvaleg a tavaszon megkezdik s így az újonnan ültetendő növények ápolása céljából sok vízre van szükség.

A városi tanács először jelentést kért a számviteli osztálytól, hogy mennyit jövedelmezett a múlt évben az uszoda. Ha ez a jelentés kedvező lesz, akkor azonnal hozzákezdnek az előkészítő munkálatokhoz, hogy a nyári szezon elejére elkészülhessen a külön vízvezeték.

A Szinnyey Társaság tárlata

Állandóan nagy közönség látogatja a kiállítást

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szinnyey Társaság városi kiállítását vasárnap és tegnap nagy közönség látogatta. Különösen a vasárnapi vernisszageon volt előkelő közönség jelen. Glatz Oszkár, a Képzőművészeti Főiskola rektorának aranyos humorú megnyitóját követően, melyet viharos derűvel fogadtak, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok üdvözölte a magyar kultúra bajnokait, kik a világ legnagyobb városában, Londonban oly

lényes győzelmet

arattak. Toroczkay Oswald pedig a Művészeti nevében köszöntötte a társait.

Már az első félórán elkelt Glatz Oszkár, Pólya Tibor, Zádor István, Iványi Grünfeld Béla és Szönyi István egy-egy festménye, illetve részkarca. A kiállítás vezetőjénél, dr.

Lázár Bélánál állandóan érdeklődik a közönség, mert a legtöbb kép ára igen jutányos.

Este a Gambrius különteremben a Szinnyey Társaság, debreceni baráti köre barátságos összejövetelt rendezett, melyen dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, Zádor István, Sidió Ferenc, Vidovszky Béla, továbbá a debreceni Művészeti tizenhárom tagja, élükön Toroczkay Oswalddal és Dienes Jánossal, a Szinnyey-Társaság debreceni barátainak köre dr. Orsós Ferenc egy. tanár, elnök, dr. Molnár Elek egy. magántanár, dr. Kuthy Sándor, valamint a debreceni művészvilág számos műbarát jelent meg. A társaság különösen Glatz Oszkár szellemes, páratlan humorú pohárköszöntőit, dr. Lázár Béla, dr. Orsós Ferenc érdekes és ötletes felszólalásait teremtette jóhangulatban a késő esti órákig maradt együtt.

Az üzlethelyiségek és a nagylakások május 1-én felszabadulnak

Budapest, november 16. Az állami bérházakra vonatkozó költségvetési elölmunkálatok december 15-ére készülnek el és ilyen körülmények között nem valószínű, hogy a

téli hónapokban

az építkezések megindulhatnak. Epen ezért az állami lakások építése csak a tavaszi hónapokban kezdődhetnek meg.

A lakások és boltok májusra ter-

vezett felszabadítása a következőleg áll:

A bolti helyiségek és nagylakások felszabadítása

május 1-én

a törvény értelmében minden valószínűség szerint meg fog történni. Ez a kérdés azonban politikum, amelynek végleges eldöntése természetesen a minisztertanács hatáskörébe tartozik.

A Szociális Misszió Társulat zászlószentelési ünnepségei

Dr. Lindenberger János, Leszkay Éva és dr. Lukács József beszédei

(A Hajdúföld tudósítójától.) A római katolikus Szociális Misszió Társulat zászlóavatási ünnepsége vasárnap délelőtt folyt le impozáns keretek között a Szent Anna-utcai templomban. A Svetits intézet növendékei által készített gyönyörű selyemzászlót

dr. Lindenberger János püspöki helynök, prelátus kanonok szentelte fel a fél 10 órai nagymise alatt.

Az istentisztelet lélekemelő hangulatát Piribauer Ferenc művészi hegedűjátéka, Kiss Béla postafőtiszt éneklése és Kellwintz Rexső orgonajátéka tették ünnepélyessé. A felszentelt zászlót dr. Lindenberger János magasszárnyalású beszéd kíséretében nyújtotta át a Misszió Társulat vezetőségének, majd a piarista reálgimnáziumban lefolyt avatási ünnepélyen a különböző előkelőségek,

egyesületek és társaságok

kölszáz szegot vertek be a zászló rudjába.

A nagyhatású bevezető beszédet dr. Lukács József igazgató mondotta.

A kegyesrendi reálgimnázium szorongásig megtelt dísztermében délután fél 4 órakor kezdődött a Szociális Misszió Társulat ünnepi közgyűlése, melyet Szent-Királyi Tivadarné elnökön nyitott meg lendületes és krisztusi szeretettel áthatott szavak kíséretében.

A titkári és pénztári jelentések felolvasása után

Leszkay Éva budapesti alelnök

mondott nagyhatású beszédet és tolmácsolta a beteg fekvő országos elnök, Farkas Edith alapítványi bölgy üdvöletét. Hangsúlyozta a szociális program keresztülvitelét

Erzsébet, Jolán és Katalin napokra

crém ikörök, borok, pezsgők, teasütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb.

mélyen lezállított árban a mai naptól már is kaphatók a „HANGYA” összes üzleteiben.

Mindenki vegyen 5000 koronáért Rokkanti Sorsjegyet!

Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüsttárgyak, bundák, szobaberendezések, zongora, motorbicikli, vetőgép, ekék, hátszél, tehén, ruhaszövetek, selymek, cipők és még 1500 különféle értékes nyeremények

és ismertette azokat a szent feladatokat, melyeket a társulat maga elé tűzött emberszerető munkájában.

— Mélyenjdró és redlis hazafi. ságra van szükség, — mondotta Leszkay Éva — a hazaszeretet ne egy ritmus megérzéséből, ne egy fellángolásból álljon, hanem építő, redlis munkából: el kell jönni a magyar nemzeti Géntasz diadalnak.

A lélekemelő beszéd és a Szent László dalárda művészi ének-száma után a közönség tomboló lelkesedésével kísérve lépett a podiumra

dr. Lukács József piarista helynök és igazgató.

aki a ker. szociális élet feladatait világította meg egyszerű szónoklatában. „A katolicizmus — mondotta — nem a semmittevés vallása és a katolikusnak nem szabad dőbe telt kezekkel nézni az eget, mint a hindunak. Önértet kell adni az embernek, hogy legyen hite és akaratja élni és gondolkodni. A keresztény negatív és pozitív irányban van élet. Gyönyörű az élet, a szípközös csillagos ég, az erők és az egész természet s maga az élet tartalma, a gondolkodás. Szép, amikor az ember alkot és benyul a lélekbe, hogy szent elhatározást, lelki javulást adjon az életnek. Szép a kultúra is, de az élet másik oldala szomorúságot mutat. Amióta elhangzott Isten kijelentése: arcd verejtékével keresse kenyerét, azóta nehéz az élet és az élet medrében nyomor van.

Akinek fölüllege van, az törjön le egy morzsát és adja oda a nyomorgóknak.

Élmi annyi, mint boldoggá tenni és ez a Misszió Társulat munkaprogramja.

Lukács József ezután a katolicizmus igazságáról, kulturális jelentőségéről beszélt és minden mondatával újabb és újabb bizonyosságot tett lángoló tudásának, fanatikus hitének, nemesvérétd, költői lendületű, retorikájának és nyelvezetének klasszikus erejéről.

A kiváló szónokot a közönség percekig tartó tapsviharral ünnepelte. Az értékes előadást Márton Vera művészileg kiforrott, finoman átértézt és nagy technikai készségre valló zongoraszáma, Besse Miklós joghallgató erőteljes szavazata és a Szent László dalárda szép ének-száma tette teljessé.

Műsor után az Arany Bika étteremben jól sikerült teaestély fejezte be a zászlószentelési ünnepségeket.

A kertészeti főiskola eszt-magyar ünnepsége

Budapest, november 16. A budapesti kertészeti főiskola vasárnap délután 5 órakor sikerült ünnepséget rendezett az eszt-magyar rokoni kapcsolatok ápolására.

Bán Aladár dr

a finn-eszt intézet vezetője tartott előadást a magyar nemzet rokonairól, különösen a finn-ugor népekről. Utána Lepp Erich eszt főiskola hallgató Esztorország történetét ismertette.

Az intézet énekkara eszt dalokat s a magyar és eszt Himnuszt énekelte.

Schuberszky Győző a Turul szövetség tagjaihoz intézett lelkes beszédet, méltatta a rokoni kapcsolatok ápolásának fontosságát az ifjuság hazafias érzületének előmozdítására.

HIREK

1925 november 17. (Kedd)

Prot.: Horten. Kath.: Cs. Ger.
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő szárazabb lett, a hőmérséklet szintén süllyedt, de még jóval magasabb a rendesnél, Budapesten 7 Celsius.

Időprognózis: Tulnyomóan száraz és hűvösebb idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig.

Városi muzeum: 9-12-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Bunyady-utca 5) Magyar Korona (Péterfia-utca 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43) Arany. János (Csepő-utca 77)

Papler Ferenc aranylakodalma.
Papler Ferenc, Debrecen városi társadalmának köztisztviselője és szeretetben álló tagja ma délelőtt fél 12 órakor ünnepi megaranylakodalmát a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban, ahol az egyházi szertartást Lindenberger János dr. prelátus végezte. A tisztos házaspárt az alkalommal számtalan tisztelőjük jó kívánságai kísérik.

Keresztényszocialistáknak nem ad segélyt a város. A vas- és fém-munkások ker. szocialista központi szervezete egy magyar munkásotthon létesítésére segélyt kért a várostól. A tanács úgy határozott, hogy erre a célra nem ad semmit, mert Debrecenben is éppen elég kulturális intézményt kell támogatni. A határozat meghozatalakor valószínűleg a zsidó gimnázium lebegett a tanács szeméi előtt.

Földessy Arnoldról hasábkat írnak a külföldi lapok. Casals egyetlen vetélytársa. A berlini zeneiskola, melynek Dohnányi Ernő volt igazgatója, hasonló rangban meghívta. A Debreceni Zenekezdők Körében november 21-én Polónyi Elemérrel cello szonátát és szóló-darabokat játszik. Tagok belépődíjat nem fizetnek, nemtagoknak jegyek Keszthelyinél és Hegedűs és Sándornál.

LINOLEUM

szükség, függöny és átvétők őrési választékban a legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63

Okirathamisításért 4 havi fogházra ítélték egy tisztviselőt. Az előzetes letartóztatásban levő Szombati András hajdunánási adóhivatali napidíjas felett mondott hétfőn a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa ítéletet. Szombati még a múlt év őszén Fejes Sándorné hajdunánási asszonytól azzal vett át egyizben egymillió, egyizben 800 ezer koronát, hogy azt az asszony helyett adóban majd ő befizeti. A felvett összegeket azonban megtartotta magának, a Fejesné adókönyvében pedig, hogy igazolja a befizetést, bejegyezte a tételeket, sőt a pénztáros nevét is odahamisította. Kétféle csalás vétségében és okirathamisításban mondta ki Szombati bűnösnek a törvényszék és az előzetes letartóztatásban eltöltött egy hó 13 nap betudásával 4 hónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Minden hártartásban nélkülözhetetlen a Schöberl-ágy, amely nappal szék, éjjel ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében.

Hét rendbeli uzsoráért elítéltek egy bárándi asszonyt

Öt helyett 50 százalékos kamatot szedett a kölcsönökért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hét rendbeli uzsora vétsége miatt ítélte el a debreceni törvényszék Koháry József dr. tanácselnök vezetése alatt működő tanácsa Stravars Viktorné bárándi lakost. Stravarsné az ottani gazdáknak buzakölcsönt adott és a törvényesen megengedett évi 5 százalékos helyett

50 százalékos kamatot szedett érte. A hétfőn megtartott főtárgyaláson a károsultak nem kívánták a vádlott megbüntetését. Sőt kijelentették, hogy az iv, amit a csendőrség felszólítására irtak alá, nem tudták, mit tartalmaz. Ezzel ellentétben Forgács Pál volt csendőr azt állítja, hogy az aláírás előtt kiiktatta a feleket annak tartalmáról. Előadta még, hogy a vádlott be-

szélte rá őket, hogy ezt vallják a kihallgatás alkalmával, mert ha őt megbüntetik, nekik, feijelentőknek kell a büntetés tartama alatt élelmezni a vádlottat.

Varga Balázs bárándi lakos az 50 százalékos évi kamatot nem tudta Stravarsnénak fizetni, mire úgy akart vele kiegyezni, hogy

havi 10 százalékos vagyis évi 120 százalékosat fizessen havi részletekben. Ezt Varga megtagadta.

A törvényszék bűnösnek mondta ki vádlottat a hét rendbeli zsarolás vétségében és

egyenként 400 ezer azaz 2 millió 800 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A lakáshivatal rágalmazóját elítélte a bíróság

Aki rágalmaz, de nem tudja bizonyítani állítását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Varga Lajos kertész a múlt év március 27-én egy beadványt intézett a törvésszékhöz, melyben többek közt a következőket írta: „debreceni lakáshivatal nagy összegekért az embereket

kitesszi az utcára.” A lakáshivatal feljelentette Vargát rágalmazásért.

A debreceni büntetőtörvényszék dr Lakatos Gábor tanácselnök vezetése alatt működő tanácsa sombaton vonta felelősségre a kertészt. Kihallgatás alkalmával a vádlott előadta, hogy az újságban olvasta, hogy a Lakáshivatal ellen fegyelmi vizsgálat folyik és mindenki tegyen jelentést, akinek valami panaszja van. Nagybátyja házában, ahol ő is lakik, dacára annak, hogy üres lakás nem volt, beköltöztettek egy Dobi nevű embert. Amikor Dobi sikerült elköltöztetni, egy csendőrnek utalták ki a lakást. Kérdőszó-kódására, hogy miképen kapta meg

a lakást, a csendőr azt a választ adta, hogy megvette a lakáshivaltól 40 ezer koronáért. Erre alapította a feljelentését is.

Tudja ezt bizonyítani? teszi fel az elnök a kérdést.

Nem tudom — válaszolja a vádlott, mert a csendőr ismeretlen helyre költözött.

Ezután Mező Sándor ügyész tartja meg vádbeszédét. Rámutat arra, hogy a Varga család valósággal

eláraszítja a törvésszéket különböző beadványokkal. Szigorú büntetést kér.

A bíróság a vádlottat **bűnösnek mondja ki**

hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazásért, miért is 500 ezer korona fő- és 200 ezer korona mellékbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, vádlott enyhítésért felebbezett.

Letartóztatott cigányok. Rostás János, Kovács Eszter és Juli püspök-ladányi cigányok Darvas községben betörték Szilágyi Tótyer házához, ahonnan mintegy 6 millió értékű ruhaneműt és élelmiszert elloptak. Két cigány, Rostás Anna és Pál, akik szintén részt vettek a betörésben, szintén vannak. A három cigányt bekísérte a csendőrség az ügyészség fogházába. Takó Ferenc dr vizsgálóbírósegéd kihallgatta őket s miután minden gyanu ellenük szűnt, tagadásuk ellenére is előzetes letartóztatásba helyezte őket.

Adomány. Dr Hankiss János egyetemi tanár a Hajdúföld szerkesztőségébe 200.000 koronát küldött a barakkok felsegítésére. A nemesszívű adományt rendeltetési helyére juttattuk.

RISKO BELA
NŐI DIVATTERME
FERENC JÓZSEF-UT 26
Árát a viszonyokhoz képest mérsékelte

Stessen a M. Á. V. II. Menet-jegyirodaba s valtsa meg jegyét Rubinsteln Erna hangversenyére.

Köröznek egy tolvaj szakácsnőt. Kiss Róza szakácsné Balogh Zsigmondné, Király-utca 5 sz. alatti lakostól ruhaneműt, egy tulaezüst órárt, ágytakarót stb. lopott. Megkérőztette Baloghné többi alkalmazottait is apróbb kölcsönökkel. A rendőrség Baloghné feljelentése alapján megindította a nyomozást a kézrekerítését végett. Elrendelte országos körözését is. Kiss Róza személy-leírása: 31 éves, 175 cm. magas, erős termetű, barna szemű, pisze orru, barna haja. Szőkésekor nagyszélt kalapot, szürke lilacsikos ruhát, szürke kabatot, fekete cipőt és fekete harisnyát viselt.

Stepanov uri szabó
Készít:
Divatos ruhákat, elsőrendű munka
Darabos-utca 44.

Megjelent a debreceni Református Szemle. Most jelent meg a debreceni Református Szemle első száma. Ez az új folyóirat a református hitélet szempontjából valóban kiváló szerepet tölt be. Pótolhatatlan a hitélet fejlesztése és bensőségebbé tétele, valamint a kálvinista öntudat kifejlesztése terén. A szemle, amely a debreceni református egyházi élet minden mozzanatáról részletesen számol be, Kenéz Lajos dr szerkesztésében és kiadásában jelenik meg kéthetenként. Kiadóhivatala: Debrecen, Darabos-utca 1. szám. A Református Szemle előfizetési árai: negyedévre 25 000, félévre 40 000, egész évre 80 000 korona. Egyes szám ára 3000 korona. A Szemle megrendelhető a kiadóhivatalában: Darabos-u. 1. alatt.

296
darab jegy kelt el az első két elővételi napon Rubinsteln Erna hangversenyére. Siessen jegyét megváltani, mert a jobb helyek már is fogytak. Jegyek kaphatók MAV. II. Menetjegyroda, Piac-u. 66.

Széchenyi-film a mozikban. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Magyar Filmiroda által Széchenyi István gr. emlékére készített filmfelvételeknek az ország valamennyi mozgóképzőüzemében kötelező lejátzását elrendelte.

Hat millió fülbevalót lopott egy cseléd. Mindssy Edéné, Málius-téri lakos feljelentést tett a rendőrségen kiskorú, a szolgálatból elbocsátott cseléd lány ellen, mert az eltávozásakor drága kővekkel kirakott arany fülbevalóját ellopta. A rendőrség csakhamar elfogta a tolvaj cselédet és átadta a fiatalokruak bíróságának. A 6 millió értékű fülbevalót a lánynál megtalálták és visszaadták jogos tulajdonosának.

Gumikabátok
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cégnél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9-63

Lopásért 4 hónapi fogház. A határrendőrség ez év szeptember 21-re virradólag elfogta Nagy Imre 20 éves cipészsegédet, amikor az a határon megszállott területre akart szökni. A csendőri nyomozás folyamán aztán kitudt, hogy a szökni akaró Nagy lába alatt égett a talaj és azért akart szüleikhez menni, akik Bélen laktak. Csapó Imre biharkeresztési cipésmesterhez állott be segédnek Nagy szeptember elején. Pár heti otttartózkodása után szeptember 20 án, mikor a mester nem volt odahaza, a cipészsegéd az összes cipész szerzőmokat, továbbá több ruhaneműt összepakolt és megakart vele szökni. A csendőrség annakidején Nagyt bekísérte a debreceni ügyészség fogházába. Hétfőn tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. A károsult Csapó a vádlott megbüntetését kérte. A bíróság bűnösnek mondta ki Nagyt lopás vétségében és 4 hónapi fogházra ítélte. Az előzetes letartóztatásban eltöltött másfél hónapot kitöltöttnek vette a törvényszék. Az ítélet jogerős.

VIGSZINHÁZ **APOLLO**
Kedd **A BIBORSUGÁR** Kedd
A bűn és a bűnhődés misztériuma **TOM MIX**
Dick Turpin (A gáláns bandita)

SZÍNHÁZ

Műsor:

November 17-én A vihar. Bérletszűnet.
November 18-án A vihar. Színháték.
B) bérlet.
November 19-én A vihar. Színháték.
C) bé let.
November 20-án A vihar. Színháték.
D) bérlet.

Mozgósínházak közleményei:

Vigaszár-mozgó
Biborsugár. A bűn és bűnhődés visztériuma 7 felvonásban. Roland West és Carlyle Moore drámája után. Kisérők: Magyar Híradó és Alajos és Olajos burlesk 2 felvonásban.

Apelle-mozgó
Tom Mix legjobb alakítása, amely a fővárosban közkedveltségnek örvend, Dick Turpin, a gálans bandita. Romantikus történet 7 felvonásban. Kisérők: Magyar Híradó, Alajos és Olajos burlesk 2 felvonásban.

Felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét az e hét szerdáján és csütörtökén bemutatásra kerülő Tribly és Cyrano de Bergerac filmekre. E két híres és kösismert francia drámában most az első francia színészek csillogtatják művészetüket a mozivászonon. Cyrano de Pestet megelőzőleg mutatjuk be és megjegyezzük, hogy a film elejétől végig a filmtechnika legújabb eljárása szerint készült és az eseményeket színes képekben mutatja be, ami a hatást még emeli.

TESTEDZÉS

A vasárnapi mérkőzések

eredményei számoru fényt vetnek kerületünk egyesületeinek játékerejére, mert a DVSC imponáló gólarányu győzelme is csak azt bizonyítja, hogy állandóan csak ő tud eredményes lenni. Az

OTE-DEAC 3:1 (2:0)

eredménye tisztán az egyetemi csapat csatársorának tehetetlensége miatt állott elő, mert állandóan főlényben voltak s csak a gólképtelenségükön mulott az, hogy elvesztették a mérkőzést. Az OTE nem haladja túl a kertületi I. osztályu csapatok játékerejét, legjobb része a közvetlen védelem s a balszárnya. Egyénileg Gálicz és Kopper emelkedtek ki, a gólokat is ők lötték. Az egyetemisták közül Csáky, Csonka és Cseszkó I. mint kapus emelkedtek ki. A mérkőzés DEAC támadásokkal indult, több veszélyes gólhelyzetet már az elején elűgyetlen-

kednek a belsők, nagyon lehangolta őket az is, hogy a bíró egy felvágást nem torolt meg 11-sel. Asután két lerohanásból megszerezni góljait az OTE. A második féldőben ismét a DEAC vezet a támadásokat, az OTE csak szórványosan kerül le. Egy szabadrugásból megszerezni a DEAC a gólját, rögtön utána Alföldyt egy faultja miatt itélt 11-est Gálicz belővi. Emiatt kiáll s helyette Cseszkó I. áll be, ki ügyesen helyettesítette. A játék ezután már nem hoz eredményt. Az egyetlen bajnoki mérkőzés

DVSC-Ny. Börös 14:0 (9:0)

hatalmas gólaránnyal végsődött. A Ny. Börös egy pillanatig sem volt veszélyes. A Vasutas Polanecsky (4), Mertin (3), Molnár (3), Kántor (2) és Vincze (2) révén tetszése szerint éri el góljait. A DVSC Vampetics és Polanecsky I. hiánya miatt felforgatott csatársorral volt kénytelen kiállni. A Magyar Kupa mérkőzésben

KIKSE-DTE 1:0

a karcagi csapat győzelmével végsődött. A DTE erősen tartalékos csapata nem tudta megakadályozni a kis technikájú, de nagy lelkesedéssé KIKSE győzelmét, A gólt Gróf rugta. Az ifjúsági bajnoki mérkőzések közül a DEAC-NyTVE az utóbbi meg nem jelenése miatt elmaradt. A

DKASE-DTE 10:1 (4:1)

ifjúsági bajnoki mérkőzés nagy meglepetésre a bajnokjelölt DTE nagy gólarányu vereségét hozta.

Fővárosi eredmények:

NSC-MTK 1:0. Nagy meglepetés. Az NSC realis körülmények között verte meg az MTK-át, melynek így a bajnoki esélyei igen meggyöngültek.

FTC-ETC 1:0.
KAC-Törekvés 1:0,
UTE-BEAC 2:0.
Vasas-III. ker. 5:4.
33 FC-VAC 2:0.

A budapesti Postás a Demény-serleg döntő mérkőzésében 6:1 arány-

ban verte meg a debreceni Postás Sport Egyletet. A debreceni egyesület fővárosi játéka a legjobb benyomást keltette.

Birkózás. Fölkérem a DVSC birkózó szakosztály összes tagjait, hogy 17-én, azaz kedden este 7 órakor a szakosztályi ülésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Sertésvásár. A mai kövér piacon nagy felhajtás volt, négyszázon felül. A kereslet közepes, a vásár irányzata lanyha. Jöminőségű sertés 16-17 ezer, közepes 15-16, silány 13-15 ezer korona. A sovány piacon közepes felhajtás közepes kereslettel. 13-17 ezerig kelt a hizónak való sertés.

A TÖZSDE

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 350-352, egyéb 345-347, 77 kilós tiszavidéki 355-357, egyéb 352-355, 78 kilós tiszavidéki buza 357-360, egyéb 355-357, 19 kilós tiszavidéki buza 360-362, egyéb 357-360, sörárpa 320-350, takarmányárpa 240-250, köles 185-190, zab 235-250, tengeri 260-265, repce 600-610, korpá 182-185, rozs 220-222, új tengeri 162-165.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszorolyamokról

Dollár 71065-71685, angol font 345500-346500, hollandi forint 28490-28690, francia frank 2863-2891, svájci frank 13723-18809, cseh korona 2102-2120, lei 323-329, lira 2861-2883, dinár 1253, 1267, 100 német márka 16865-17001, osztrák korona 10022-10070, lengyel márka 10510-107001, Léva 511-517 Korona.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a HAJDUFÖLD-et!!!

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE

Rovatvezető: L-y-l.

Vasárnapi számunkban a kereszt-rejtvény technikai okok miatt nem jelenhetett meg. Legközelebbi kereszt-rejtvényt vasárnap, 22 én közöljük. A multheti kereszt-rejtvényt helyesen fejtették meg:

Balogh Ilona, Kárász Etus, dr Szembratovics Szaniszlóné, Tápay Lenke, Szauter Mária, Csopreghy Károly, Tuschter Jolánka, Forray Miklós, ifj. Szabó Barna, Soós Irén (Nagyléta), Czabán Márton, Kiss Lajosné, Böhm Vicuska, ifj. Soós István, Ruitka Árpád, Kollár Margit, dr Kató Gergelyné (Gyöngyö), Szuágyi József, Galánffy János, Vecsei Nagy Endréné, Mayer Béla, Kovács Pál, Thury Judit, Tökés Gáborné, Lakody József, Sárközy Barna, Székér Ernő.

Sorshuzás utján a következők részteltek jutalomban: Tápay Lenke egy üveg kölnivíz, Sárközy Barna (Nagyléta) egy hónapig küldjük a Hajdúföldet. Szellér Ernő két darab mozijegy. A nyeremények kellő igazolás mellett átvehetők a szerkesztőségben szerdán d. u. 5 és 6 óra között. Vidékieknek postán küldjük.

HÓFEHÉR FOGAK

csak is REX-téle

fogszappannal

erhető el.

Kapható mindenütt. Főraktár Rex drogueria, városház épület.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletben

Piac-utca 10. sz. Bikával szemben

Szörmeruháit

legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint

KÓVÁBY

szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. Pannonia udvar.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Én a gyermeke?
Hajdúföldön
Ripollar-bor-
köteteknél
Keltetve
Keltetve
Keltetve

HÖFER
GYERMEKHINTÓPOR
GYERMEKKRÉM
GYERMEKZAPPAN
HÖLGYERNEK 2/2. PUDER-ÍRÁZSADA/
ELLEN 3/2. HINTÓPOR.



• Csak egy cél felé! •

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.

• Előre! •

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!



Valódi

angol női és férfikabát és ruhaszövetek, mindennemű belésárúk, kötött kabátok, mellények és szövetek

é r k e z t e

Petrik Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletébe

Szentanna-u. 5.

Női, férfi- és gyermekharisnyák, kesztyűk olcsó árban,

Szolid szabott árak !!

DIÁK

sorsjáték

a diákjelölti intézmény javára.

Sorsjegy ára 5000 K.

I. Főnyeremény 12 vagon tiszavidéki buza kb. öt százmillió korona értékben.

II. Egy nagy hathengeres Fiat luxus-autó 250 millió korona értékben.

III. Egy négyüléses 601 Fiat-autó 150 millió korona értékben.

IV. Ezzel evőkészlet 14 személyes, 85 millió korona értékben. V. Ezzel toszkávészlet, 12 személyes 35 millió korona értékben. VI. és VII. 2 db songora 50 millió korona értékben. VIII. Egy új motorkerékpár 25 millió korona értékben. IX-XI. 3 db ezüst evőkészlet 12 személyes, 80 millió korona értékben stb

Ezenkívül 4 bunda, 20 írógép 40 kerékpár. 200 utalvány mérték szerint férfi vagy női ölpőre és sok egyéb értékes, főleg arany és ezüst tárgy.

1599 nyeremény

összesen

két milliárd korona értékben.

Sorsjegyek mindenkit kaphatnak!

Huzás:

1925 évi december 20.

Sorsjegyviroda V, Vécsey u. Tel. 91-28.

Mélyen leszállított árban

saját műhimmzéssel köpeny, kosztümöt, elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet Péterfia-utca 11.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Iparművészeti Sorsjegy

Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat 50 éves jubileumi kiállításával kapcsolatban — tárgysorsjátékot rendez. Nyeremények:

1 teljesen felszerelt új automobil, 1 művészeti kivitelű ebédlő, 1 művészeti kivitelű hálószoba, 1 teljesen felszerelt motorkerékpár, 1 24 személyes aranyozott porcellánkészlet, 1 bronzszobor kiváló művésztől, 1 márványszobor kiváló művésztől, 4 drb varrógép, 4 drb iparművészeti tárgy 20 millió korona értékben, 80 drb lakásberendezési tárgy 60 millió korona értékben, 30 drb iparművészeti tárgy 300 millió korona értékben, 30 drb lakásberendezési tárgy 15 millió korona értékben.

Az összes iparművészeti és lakásberendezési tárgyak hazai iparművészek remek alkotásai, melyek bármely otthon méltó díszül szolgálhatnak.

Egy sorsjegy ára 5000 korona.

Sorsjegyek a helybeli trafikokban kaphatók.

Felvilágosítással készséggel szolgál, viszonteladónak is Országos Magyar Iparművészeti Társaság Sorsjegyinvtárosa Budapest, VI., Andrássy-ut 69. Telefon 168-62.

ELSŐRENDŰ POROSZ SZALON SZENET

porosz brükett, kőszől, hazai és horvát szén, mátrai meny-nyiségben szállítunk

a legolcsóbb napi árban BARTHA FA- ÉS SZÉNTÉLEPE Telefon 785

Megérkeztek

Ungváry József

ceglédi kertészetéből a

gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-utca 5. szám

Nagy választék női és férfiruhára való gyapjuszövetekben, barchetek, flanellekben, vászonneműk, harisnyák, keztükben és mindenféle rövidáruban a legolcsóbb napi árak mellett **Nádudvary Lajos cégnél.** Ferenc József-ut 26. szám alatt

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban utólérhetetlen Biró

Arany Bika, mozi bejarat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek

„Hajdúföld” kiadóhivatalában

Vizvezeték

fürdőbe- rendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszertűen készít és javít

Kovács Gyula

szerelőmester

Szentanna - utca 2.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármely mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

Mos, fest, tisztít

mindennemű ruhát kifogástalanul.

Gallérok és kézírók

esztergályozás reklámárban !!!

Birinyi Róza Csapó-u 15.

Kelmefestő és vegyeltisztító

K a p h a t ó

már minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ

könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

1902 Alapítva 1902 Glattstein

kárpitos

Püspöki palota II. udvar

Raktáron tart henosert takaróval, matracot, püszdiványt, Schöberl-ágy és fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS

ny. ezredes könyve az

OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háboru minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac-utca 59) is megrendelhető

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Debrecen, Rózsa-utca 2. (Volt Szabó Lajos Fiai Üzlet)

Üveg, porcellán, lámpa, diszmiárúk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából:

Porcellán étkező-, teas-, kávé- és üveg likör-, boros, vizes uzsonna készleteket;

Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;

Alpaca evőeszközt;

Alumínium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

Táblaüveget, ornamentalszínes, mintázott üveg és tükör minden méretben.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott szoba két személyre, esetleg konyhával azonnal kiadó. Szappano u. 7. sz.ám. 77

Lakást keresek lelépéssel 3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel lehetőleg a belvárosban azonnali beköltözésre. Ajánlatokat „Sürgős” jellegre kiadóba kérek. 83

Butorozott utcai szoba — villannyal — központban kiadó. Hüvelyes-utca 6 118

3 szoba előszoba, fürdőszoba elköltözése végett átadó Eötvös-utca 40. 113

Előre bejárta butorozott szoba kiadó. Taliga és dobkályha eladó. Gönczy-u. 5. Kollégium mögött. 112

Előszobánál központi fűtéses 4 szobás lakásomat 3 szobás földszinti lakásért, Cím a kiadóhivatalban 121

Üzlethelyiség átadó Csapó-u. 40. 122

Különbejárta csinosan butorozott szoba agyémével azonnal kiadó Miklósi-utca 41. II. lépcső az udvarban. 354

Lakásere. Elcséreltem szobát, speiz, fűszek, kamrás lakásom hasonlóért a város bármely részén, Simonffy-utca 33 sz. Lehotai. 353

Szoba butorozva konyhahasszáttal hölgynek vagy házaspárnak a központban olcsóért kiadó. Cím a kiadóban. 125

Butorozott szoba kiadó. Pacsirta-utca 11. szám. 129

Két szoba, konyha magas földszintes lakás költség megtérítéssel kiadó Sziv-utca 14 356

Butorozott szobába szerény társnő keresetlik. Csapó-utca 62 358

Egy szoba, konyha, speiz butorral átadó. Vörösmarty-utca 7 362

Üzlethelyiség Csapó-utca 40. szám alatt átadó. 359

Legforgalmasabb helyen üzlethelyiség sürgősen kiadó. Cím Hajdúföldben, 130

Kereslet

Hádkötő keresetlik. Ugyanott nádat megvételre keresek. Borz-utca 8. 94

Mosott rongyot keres megvételre könyvnyomda. Piac-utca 59. 333

Használt melegágyi ablakrámk keresetnek megvételre. Ajánlattal Batthyány-u. 20. 80

Olmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59. 115

Magános ösv. urnó hasonlókat keres lakótársul, esetleg kosztal Libakert Szegfű-u. 14. 105

Egy holdas szőlőt megvételre keresek, házzal vagy anélkül. Cím: Éltető Ferenc Török Bálint-utca 3. Telefon 18-80. 115

Keresek naponkénti szállításra 8 liter garrantait jó tejet. Bercsényi-u. 38 sz. 103

Angol német nevelőnő december 1-re, délelőttre állást keres. Levelet a Hajdúföld kiadóba kér. 89

Építlet lakatosok felvételnek. Tanoncokat vasbutor és fényező iparra szerződött Vasbutorgyár. 117

Két szerény fiatal ember azonnalra szobát vagy ágyhasználatot keres, Cím a Központi Tejesarnok, Csapó-utca 4 119

Gyermekruha mosásra asszonyt keresek lehetőleg Nap-utcahoz közli. Értekezni Nap-utca 1, déli órák. 349

Kényszerkölcsön, hadikölcsön és korona-járadék kötvényeket veszek. Bővebbet Miklósi-utca 13 356

Eladás

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás lakás, téli nyári veranda és mellékhelyiséggel. Jövőre új kut, villany, pncé sít. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert utca 14. 322

Eladó sámsoni uton 4. kilométernél 2 hold prima föld. Hadházi-ut 16. 79

Eladó jó bor, és új, literenként is, Baross-utca 20 116

Eladó ócska talyiga, deszka, faanyag, fűrdőkád, Meszera-utca 12 114

Farkaskutya tiszta faj, teljesen idomított eladó. Szent Anna-utca 26, Krajczár János 109

Butorok, ágy, asztal, szekrény és többek eladók, Teleki-utca 7 335

Eladó telek István-ut 26 szám alatt 724 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel beültetett terület eladó, — Értekezhetni Széchenyi-ut 21 108

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN-TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldala) TELEFON 353.

Hasáb — — — 39000

Aprított — — — 47000

Porosz szén — — — 89000

Porosz bányakösz 95000

Araink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg áraink kitűnő minőségéről.

Akar ön olcsón ruházkodni?

Keresse fel okvetlenül a **Budapesti Férfiruha Áruházat Csapó-utca 17. szám,** ahol bőrkabátot 1 milióért kaphat.

LANGER FERENC

vas- és fémestergályos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok
Eredeti „Bácher” acélekék- és talajmivelő eszközök
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek
Kombinált Melichar sorfrágyázók
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
Képviselet: **Ráhrer Sándornál,** Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának
GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ vize
„HARMAT” VIZ
páratlan gyógyhatás
vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántalmaknál.
Borral kitűnő!
Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzlemben.
Főraktár Debrecen, Csapó-utca 71.

November 15-től | **Mindenki ajándékot** | December 15-ig
kap, aki az Arany Bika Divatházban vásárol
Bika-épületben

150000 K készpénz vásárlás után	egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant
300000 „ „ „	egy prima törölköző (vagy) nyakkendőt
400000 „ „ „	egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom soknit
500000 „ „ „	egy női inget (v.) 1 prima férfi nadrágtartót
600000 „ „ „	egy cérnafátyol női (vagy) flór férfi harisnyát
800000 „ „ „	egy divatos selyem saal (v.) 1 pár férfi bokavédőt
1000000 „ „ „	egy fégi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt
2000000 „ „ „	egy divatos gypaju blous (vagy) 1 kombinét
5000000 „ „ „	egy fehér vattás 2 személyes paplant,

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vételkényszer nélkül!

Ajánlat

Mémet órát adok kezdőknek és haladóknak. Teleki-utca 102. 70

Megbízható, szorgalmas asszony ajánkozik uri családnak, a háztartás minden munkájához ért, Polgári Lászlóné Kisujszálé, Munkácsi-utca 13. 332

Irodaszolgálat ehhez hasonló bármily állást vállal fiatal munkabíró egyén, — Sziv-utca 18. Vécei Antal 96

Gyors kölcsönt folyósítok egy hónapra másfél százalékkal ékszerre. Cím Hajdúföldnél. 96

Kényszerkölcsön, hadikölcsönkötvényeket vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. Telefon 143. 90

Házvezetőnek elmenne bárhova 35 éves intelligens egyedül álló nő. Cím a kiadóba. 92

Jó házkösz kapható Kőlcsey-utca 20 sz. 11

Ujlátal 1923. és 1924. évi termései óbor, olasz rizling és furmint hordótelekben is kapható: Tóby József termelőnél, Széchenyi-utca 45. 35

Butorozott konyhámba megbízható magános nő, kinek nappali foglalkozása van, lakhatik. Téli kabát eladó Csapó 53. 98

Nél kalapokat gyorsan olcsón készítek. alakítok, Cserepes-utca 16. 107

Figyelem! Kabát, ruha varrónő uri házakhoz ajánkozik. Vidékre is megy. Piac-utca 64 ajtó 2. 101

Angol, német hölgy nagy praxissal, olcsón órákat adna. Levelet a Hajdúföld kiadóba kér. 88

Kiadó Sámsoni-ut 7 számú ház 3 holdas gyümölcsösrel, azonnali beköltözésre, villamos megállóhoz 5 perc. Értekezni tulajdonosnál Arany János-u. 54 l. em. 3 ajtó. 91

Raktárnak, műhelynek nagy világos helyiség azonnal kiadó. Kazinczi 2. 123

Uri embereket kosztra elfogadok. Csapó-utca 66 857

RAKOVITS IMRE
építlet- és műbutor asztalosmester
szentanna-utca 35
Elvállal minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett

Származása száraz akácia eladó Hajdúhadházon. 1623 (Piac-tér) 76

Eladó 1000 négyszögöl konyhake-tészetnek igen alkalmas gyümölcsös, egyszobás téglapépülettel, 3 kuttal, Köntösgát-sor 11 szám. Cím a kiadóban 106

Eladó Jókai utca 11 számú családi ház beköltözhető lakással 100

Apaft-utca egy udvarrészt jutányosan eladó. Homok-utca 34 104

Eladó használt paraszti felkötözött bunda, Kigyó utca 23, 4 ajtó, Szűcskénél 97

Egy keményfa hálószobaberendezés olcsóan eladó Darabos-utca 50 95

Eladó egy jókarban levő szivattyus butor Bercsényi-utca 38 102

Három utcára nyíló adómentes ház eladó mindkét sarkán üzet, Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségeivel elfoglalható Maróthy Hyörgy 41 195

Eladó 1 ebédiasztal 6 székekkel, 1 biliárdasztal, 1 pulitörus szekrény, 1 össe-csukható vaságy, vendéglő kerek asztalok, ruhaneműek. Pavi lon laktanya. — Kantin. 128

Eladó új ház azonnal beköltözhető kétszobás lakással, Értekezni Hatvan-utca 64. Ugyanott ócska cserép eladó. 351

Eladó Erzsébet-utca 46. számú nagytektű ház beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 852

Eladó egy tejfőző gép, keveset használt. Zsák-utca 11. az udvarban. 350

Egy ülő és fekvő gyermekkosci eladó Nyil-utca 40 360

Egylovas könyű szekér eladó Ujkeret, Lehel-utca 82j 361

Vegyés
Zálogház Hunyady-utca 14. Három havi zálogkölcsönökét folyósít utólagos kamatfizetés mellett.

Csapó-utca 67.
BÁLINT JÓZSEF
asztalos
Ajánlja saját készítésű butorait.

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam!
Szabni, varni tanulhatnak szalonomban iparilag is új és könnyen elsajátítható módszer alapján legrovidebb időn belül. Esti tanfolyamokon is, vidékieknek gyorsítva.
LABORFALVI
MÁRKOS LUJZA
Debrecen, Rákóczi-utca 41.